Uitwerkingen MULO-A Meetkunde RK 1932

Opgav e 1

Driehoek  CDE  is een zogeheten  300 - 600 - 900 - driehoek, zodat uit het gegeven  CE  = 32  direct volgt dat  

DE  =  16  en  
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De gelijkzijdigheid van driehoek  ACE  (namelijk  
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De stelling van Pythagoras in driehoek  BCD  geeft ten slotte  
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   en dus  
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Opgave 2

De gevraagde constructie berust op de volgende waarneming.

Daar het verschil van de diagonalen gegeven is, is ook het halve verschil  AS – BS = AP  bekend.

Omdat de diagonalen loodrecht op elkaar staan, ontstaat na omcirkelen van  SB met  S  als middelpunt, een gelijkbenig rechthoekige driehoek  BPS  hetgeen impliceert dat  
[image: image7.wmf]0

135

APB

Ð=

 
Daar de diagonalen de hoeken van de ruit halveren, is bij gegeven hoek  A ook de halve hoek  BAS bekend.

De constructie kan dan als volgt worden uitgevoerd.

1)  Teken de gegeven hoek  A  en construeer hiervan de bissectrice.

2)  Pas op deze bissectrice vanuit  A  het gegeven lijnstuk  AP  af.

3)  Construeer in  P  op de bissectrice van hoek  A  een hoek van  135 0  waarbij het punt  B  ontstaat.

4)  Voltooi de ruit door  AB  af te passen op het tweede been van hoek  A (waarbij  D  ontstaat) en vervolgens 

      AB  om te cirkelen vanuit de punten  B  en  D (waarbij  C  ontstaat). 
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Opgave 3

In driehoek  ABD  geldt de evenredigheid  PS :  AB  =  DP : DA  (volgt uit  PS // AB)

(1)

In driehoek  ABC  geldt de evenredigheid  QS : AB  =  CQ : CB   (volgt uit  QS // AB)

(2)
Uit  PQ  //  AB  volgt de evenredigheid  DP : DA  =  CQ : CB.




(3)

Combineren van  (1) en (2) met (3)  geeft  PS : AB = QS : AB  hetgeen leidt tot  PS = QS
De oppervlakten van de gekleurde driehoeken zijn dan gelijk daar zowel de bases als hoogten gelijk zijn.  
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